

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI
ȘI SE PLĂTESC TOT-D-UNA ÎNAINTE

ÎN BUCUREȘTI LA CASA ADMINISTRAȚIEI
DIN JUDEȚE ȘI STREINĂȚATE PRIN MANDATE
POSTALE

UN AN ÎN TĂRI 30 LEI; ÎN STREINĂȚATE 50 LEI
CASA LUNI... 10... 20... 30...
TRIM LUNI... 8... 16... 24...

Un număr în streinătate 90 bani
MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOLAZA

ADMINISTRAȚIA

PASAJUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE SE PRIMESC NUMAI LA
Administrație
DIN STREINĂȚATE, DIRECT LA ADMINISTRAȚIE ȘI
la toate oficiile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV. 0,30 b. linia
» » » III. 2, — lei »
» » » II. 3, — »
INSERȚIILE ȘI RECLAMELE 3 LEI ÎN ZI
La Paris, ZIARUL SE GĂSEȘTE DE VÂNDARE
DE NUMERUL LA
Kloppel No. 194, Boulevard St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

REDACȚIA

PASAJUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGORGEVICI)

Adevărul

Să te forești Române de cuiă strein în casă

V. Alexandru.

AGITATORII BULGARI ÎN ȚARA

PROSTIA OMENEASCĂ

Fatală pe schimbarea sezonelor, ca mișcarea astrilor, ca toate fenomenele naturii, prostia omenească joacă un rol mare în lume, și vrind ne vrind, trebuie să ținem seamă de ea.

Această prostie s'a arătat în luna Iulie, anul curent, în țara românească, sub forma unei serii de articole apărute în ziarul Țara, cu titlul general de „corupția democratică“.

Bietul director al Țarei! cînd o fi văzut că'i sosesc articolele astea semănate X X. articole pe care trebuia să le pue în pagina I în loc să le pue la coș, de sigur c'o fi exclamat cu desnașdejde: *Mat bine cu-un om deslept la pagubă, de cît cu-un prost la câștig!* căci micul câștig provenit din contribuția lui X. X. la gazetă, e cu prisosință contra balanțat de articolele sale arhi-stupide.

Judecați și D-voastră, iubiți cititori, dacă n'am dreptate să'l plîng pe directorul Țarei:

Oonorabilul X. X. susține că democrația e coruptă pretutindeni și pricina e... votul universal!

Enunțarea unei asemenea enormități ar fi suficientă pentru a pune pe autorul ei la adăpostul ori cărei critice și a-i asigura indulgența și mila tuturor. În țări mai luminate, nici că s'ar face alt-fel. La noi însă, unde educația politică a lumii nu-i tocmai desăvirgată, e nevoie să lămurim puțin articolele D-lui X. X.

Uf! tristă meserie mai e și gazetăria în țara românească!

Deșteptule X X! E un fapt învederat că imperiul roman, sfîrșitul evului mediu și al secolului trecut, au fost bintuite de o corupție teribilă, mai presus de orice de inchipuire, fără ca pe asemenea triste vremuri să fi existat măcar o umbră de vot universal.

În veacul nostru chiar, Spania și Franța au trecut prin epoci de corupție care amenințau societatea cu peire, — totuși nici sub domnia reginei Isabela II, nici sub imperiul lui Napoleon III, nu exista votul universal.

Corupția în care zăc actualmente Italia, Rusia și Turcia, corupții cu mult mai înspăimîntătoare decît acelea semnalate de D-ta în Franța și în Statele-Unite, nu pot fi pricinuite de votul universal rusesc sau turcesc, nu ași? oit despre România, nu mai vorbim.

Să trecem acum la Franța și la Statele-Unite. Nu contestăm: aceste țări trec printr-o colosală criză de corupție. A pune însă pe această infecție morală și materială eticheta „Democrație“, e o prostie fără margini sau o șarlatanie patență, mai ales că D. X X vrea să confunde, tot din prostie probabil, democrația cu socialismul.

Cel cari au corupt Franța și Statele-Unite, D le X X ori-ce nume și-ar da ei, începînd cu episcopii din dreapta și sfîrșind cu republicanii din stînga, sînt în fond aceeași oameni: burghezi, reprezentanți ai clasei burghize. Democrația radicală extremă și cea socialistă, nu trebuie confundată cu cea de sus. Dacă ai fi demonstrat că această democrație e coruptă, calea-valea, dar D-ta te-ai năpusit tocmai asupra acelor politicieni în contra cărora se năpustesc și adevărații democrați francezi. Al draoului conservator conștient mai ești nostimule X X! Vezi, nu era mai bine să te duci la băi, să dormi, să joci bileard, sau să faci ori și ce de oit să fi scris articole politice? Vrei

să combați socialismul, și te găsești, în partea critică, tocmai alături cu dînsul! Așa cap de conservator român!

Uite, D-le X X, care-i pricina corupției din toate epocile istorice: a-propierea faimentului social al clasei care guvernă la un moment dat societatea. Dar votul universal! ce-are face el în toată duravera asta de corupție!

Fiind ceva mai perspicace, ai fi văzut, dacă n'ar fi de cît voiai să susții o asemenea teză, cum și ce fel-votul universal mîrește corupția socială. Cum însă n'ai văzut de cît anapoda, să te ajutam noi să vezi drept:

Votul universal, dînd putință clasei muncitoare să se organizeze și să pășiască treptat la oucerirea guvernului, turbură într'atita pe guvernanți, că'i face să'și piardă capul, să calce legile și să comită toate prostiile din lume pentru a stavili această putere a votului universal. Natural că de-aici rezultă o confuzie teribilă, o sporire momentană a corupției clasei burghize, dar corupția asta e bine-făcătoare căoi ea grăbește revoluția socială.

Despre alte nostimide ale lui X X, vom vorbi într'un alt număr.

I. Theodorescu.

Agitațiile bulgarilor din țară

Aflăm în mîi prîzitiv, că toți supușii bulgari din țară au primit invitații să se întoarcă pînă la 1 August în Bulgaria.

Printre coloniile bulgare din Capitală, din Craiova și din cele-lalte orașe marginase cu Dunărea, domnesc o viață agităie; numeroase proclamații revoluționare s'au distribuit printre dînsii, prin care sînt invitați să treacă Dunărea și să se înrol-ze în armata revoluționarilor macedonienți pen'ru a elibera Macedonia de sub jugul turcesc.

Prin unele proclamații se face apel și la concursul material al bulgarilor mai cu dare de mînd.

Ni se airmă că poliția din Galați a confiscat vr'o 500 de proclamații revoluționare de la un bulgar din localitate, însărcinat cu distribuirea lor.

SITUAȚIA PRIMEJDIOASA

Mai mult ca nicî odată, situația politicoasă în care zăc Dobroglia, trebuie să ne intereseze și să ne dea de gîndit.

Facerea podului peste Dunăre, săparea portului Constanța, legarea printr-o linie ferată a Constanței cu Tulcea, plus alte chestiuni însemnate făcute cu Dobroglia, pot fi dînr'un moment în altul bani perđuți pentru noi și toate aceste îmbunătățiri materiale, în loc să ne serviască, să se întoarcă în contra noastră dacă perdem Dobroglia.

Si pentru ca această provincie să fie complet alipita de noi, să facă parte integrantă din teritoriul și din populația noastră, se impune să stabilim cu ea nu numai legături materiale, el și legături culturale și morale.

Cum voim ca populația dobroglieană să se simtă ca făcînd parte din România, cită vreme ea e tratată în străinătate și în cucerită? Au trecut mai bine de 18 ani de cînd Dobroglia a fost alipită țării Românești și populația de acolo n'a căpătat încă nici'un drept. Cum voim că ea să nu emigreze în masă sau să nu-și întoarcă ochii către acei cari li făcîndu-se drapturi cetățenești, tratament egal cu restul locuitorilor?

E o datorie de înalt patriotizim pentru viltuarea cameră cu Dobroglia să fie scoasă de sub regimul special în care zăc. Pentru a zădărnici propaganda agenților străini, a-l goni nu-î de-ajuns. Căvintele și fîgăduiele lor vor rămînea aduc săpate în mintea dobroglieanilor, mai ales în mintea populației de origine bulgare.

Se impune deci ca să dăm acestei populații asigurarea că o considerăm ca a noastră. Vitorii candidați la deputație cari vor voi să probeze că sînt în adevăr buni patrioți, să înscrie în programul lor intrarea Dobrogliei în dreptul comun.

Din ziua aceea, agitația anti-românească din Dobroglia, va dispărea.

Lynx.

Desmînțitorii

Te mare lucru patima tarabei! Această patimă o întîlnim, mai ales, la unele ziare care 'și dau de multă vreme osteneala ca să ajungă tiragiul Adevărului, dar care nu reușesc de cît să realizeze un imens tiragiul de chixuri.

În special Lumea Nouă nu vrea să ne lerte cu nici un preț marea crimă de a inspira publicului mai multă încredere de cît alții și caută toate prilejurile ca să ne discrediteze (?)

În Nr de ieri organul D-lui Nădejde se crede autorizat să ne dea și dezmințiri, pretinzînd că, numai din dorința de a da știri de senzație pentru a ne mări vânzarea, am lansat știrea cu mobilizarea armatei.

Mai întîiu, chiar dacă am admite că știrea dată de noi nu ar fi adevărată, de unde știe Lumea Nouă care ie adevărul? Pentru a putea da o dezmințire, care să aibă măcar aparența de seriozitate, trebuie să ai oare-cari legături cu cercurile oficiale, cu alte cuvinte să ai trecere la guvern. Și, pe cît stim, pe cît s'a spus prin presă, Lumea Nouă n'are ușile deschise de cît la serviciul de siguranță al poliției.

Dar Lumea Nouă se face apărătoarea demnității presei! Ei ași! Apoi chiar în chestiile cele mai ușor de controlat organul socialist s'a făcut de ris numai din dorința de a vinde cite-va exemplare mai mult.

În adevăr, cine nu-și aduce aminte că, în ziua morții prințului Știrbei, ziarul D-lui Nădejde, pentru ca să poată da el cel d'întîiu această știre, a apărut la ora 10 dimineața cu titlul mare pe toată pagina: *Moartea prințului Știrbei*, pe cînd fostul deputat trăia încă. Acest singur fapt dovedeste nu numai sete de câștig pînă la desfrîu, dar chiar pierderea oricărui sentiment de umanitate.

Altă dată cîți-va soldați de la o cazarmă din București s'au încercat cu alți soldați pentru niște lemne furate. Dimineața Lumea Nouă apărea cu titlu pe toată pagina: *Războiul Civil între militari*.

Chiar erî, nu mai departe, ziarul socialist a apărut cu, nu mai puțin de 3 titluri pe întreaga pagină: 1) *Asasinii lui Stambulov*, 2) *Un noii asasinat*, 3) *Mărturiile zdrobitoare*.

Dar mania Lumei Nouă de a-și face reclamă cu ori ce preț și cu ori ce prilej, setea desfrînată de câștig și de mărirea tiragiului a fost constatată nu numai de noi. Iată ce spune în această privire Lumina, organul de curînd apărut al unor tineri socialiști din Iași.

Cu regret vedem că știrile senzaționale sînt a-celea după cari mai cu seamă se dîungă ziarul. Din 24 numere, cel puțin 10 trebuie să fie cu titlu mare. Și ce titluri mari credeți că și pune gazeta oficială a partidului social-democrat român?

— *Moartea prințului Știrbei, Retragerea lui Fleava, Vor singe... Lupta extra-legală se impune (?) Criminala afacere Bejan, Escrocheria de la Camera (?) și altele nenumărate.*

Unele din ilustrații au ajuns să ne compromită cu totul. Astfel caricaturile de 10 Mai, Nădejde cu cocoșul. Mille ca hubam etc.

De conținutul gazetei ce să mai vorbesc? Nici 10% din articole, nu sînt socialiste. Muncitorii n'au nimic de învîțat din ziarul zilnic. Informațiile s'au fac pur și simplu pentru informație. Reporteri ziarului se întind în lungi coloana de peșit asupra celor mai neînsemnate fapte întregă pagina a 2-a și a 3-a e acoperită de o serie întreagă de violuri, omoruri, adultere, chițibuserii și combinații politice.

Cred că am răspuns des'ule gazetei D-lui Nădejde.

În ce privește ordinul de mobilizare trebuie să spunem că o informație identică a fost dată în aceeași zi și de Naționalul. Apoi, dupe cum ne-au afirmat oameni competenți, asemenea ordine nu s'au mai dat din anul 1876, iar întru cît privește pretenția Lumei Nouă că ordinul privește manevrele, îi vom spune că exemplarul pe care l'am avut noi, era adresat unui ofițer de rezervă din corpul al IV-lea, care nu ia parte la manevre în anul acesta.

Dar Lumea Nouă pretinde că asemenea ordin ar mai fi primit și un Domn Quinez sau laponezu, încă de la 17 Iunie acînd nici nu se visa de atentă și turburări în Bulgaria.

Așa să fie oare?

Apoi, dacă cei de la ziarul partidei nu știu cele ce se petrec pe lumea asta, nu e vina noastră.

Fierberea în Bulgaria și turburările au început, nu de la 17 Iunie, dar cu mult mai înainte. Presa austriacă se ocupă de starea de lucruri din principatul vecin, încă din luna Maiu, și însăși Agenția Română ne-a transmis prima telegramă la 6 Iunie, telegramă pe care am publicat-o în Adevărul de la 7 pentru 8 aceeași lună.

Iar la 11 Iunie ni se comunică următoarea telegramă tot a Agenției Romine, pe care am publicat-o a doua zi în No. 2226:

SOFIA, 10 Iunie. — O ediție specială a organului macedonean Pravo află din Kiuștendil că un om asit din Palanca (Macedonia) povestește că o bandă de însurgenți macedonienți a angajat o luptă care fine de două zile cu trupele turcești. Aceștia au avut 17 morți și 6 răniți; macedonienii n'au de cît trei morți. 4 din ai lor au fost făcuți prizonieri; lupta continuă.

O altă bandă ar fi m'asacrat o companie întreagă turcească.

Swoboda publică din partea sa un articol intitulat: Deschideți ochii, prin care impută guvernului inactivitatea și în privința chestiunii reformelor din Macedonia. Ziarul z'ce că chestiunea armenescă, care va ajunge probabil la o conferință europeană, împune guvernului datoria de a lucra. Dacă guvernul însă să scape momentul favorabil, omorul bulgar va goni cu pietre pe miniștri, și prințul va suferi consecințele.

Așa dar dacă Agenția Română și zia-rele străine anunțau pînă și luptele dintre turci și bulgari, evident că guvernul era încunostiințat cu mult mai înainte.

Moralitatea fabulei este că D-ni de la Gazeta partidei au pățit'o și de astă-dată ca de altele ori.

Acuma neapărat că nu putem pune mîna în foc că astă-zî sau mîine guvernul are să pule toată armata pe picior de război și are să treacă Dunărea. Ceea-ce am spus'o și o afirmăm este că guvernul, față cu dezordinile din Bulgaria ia măsuri serioase pentru ca să fie gata la ori-ce moment.

Cine afirmă contrariul minte. Stop.

Populația noastră

Căsătoriile — Nașterile. — Morții. — Cifre curioase. — Cifre bizare.

Ministerul domeniilor a scos un volum care tratează cu deamîntunul despre miscarea populației în 1891. Vom extrage din această importantă lucrare cifrele cele mai interesante și mai curioase.

Căsătoriile

Totalul căsătoriilor pe 1891 au fost de 44.267. Cu un spor de 5.623 asupra anului precedent. În comunele urbane ele au fost de 5.816 și în cele rurale de 38.451.

Județele în care căsătoriile au sporit mai mult sînt: Bacău, Ialomița, Iași, Neamț, Tulcea și Vaslui. Județele în care ele s'au împușinat sînt: Argeș cu 100. Vlașca cu 6.

După religii din 100 de căsătorii ortodoxii dau 94.06; catolicii 1.97; protestanții 0.22; armenii 0.10; lipovenii 0.07; mahometanii 0.20 și ovrerii 3.38.

Nașterile

Nașcuți pe 1891, în toată țara, au fost 228.283, cu un spor de 23.616 asupra anului precedent. Sporurile cele mai mari au fost în județele: Buzău, Dolj, Gorj, Mehedinți, Prahova, Roman și Teleorman.

În comunele urbane numărul nașcuților a fost de 35.117, iar în cele rurale de 193.166. În toate orașele populația a sporit mai mult sau mai puțin, afară de Craiova care dă un minus de 41 asupra anului precedent, Dorohoiu 47, Slatina 5 și Giurgiu 23. La sale spor pretutindeni.

Nașterile sînt la noi foarte numeroase, probă următoarea comparație:

Pentru mia de locuitori dău:

Anglia 30.4; Belgia 29.6; Danemarca 31; Franța 22.6; Germania 37; Finlanda 34; Serbia 44.8 și România 41.51

Nașteri nelegitime sînt la noi 5.92 la mia de locuitori. Județele care dau maximum de asemenea nașteri (sînt: Tutova cu 10.46 la mie și Iași cu 11.59.

Nașteri îndoite au fost, în toată țara, 2.763, iar întreite 25.

După religii s'au născut: 210615 ortodoxi, 4898 catolici 783 protestanți, 150 armeni, 400 lipoveni, 1657 mahometani, 9779 ovreri și 1 necunoscut.

Morții

În 1891 au murit în toată țara 162.287 de persoane, adică cu 11.501 mai multe ca în anul precedent. Județele în care numărul morților a dat înapoi sînt: Covurluiu, Dorohoiu, Fălciu, Mehedinți, Muscel, R-Săral și Tutova; în cele-lalte numărul morților a sporit. În Bacău, Constanța, Ilfov și Vlașca, sporul e mai mare ca în alte județe.

Orașele în care numărul morților s'a urcat mai tare a fost Brăila și T.-Măgurele.

Cifre curioase

Din numărul total al morților pe 1891. bărbați sînt 52.55 la sută, femeii 47.45.

După starea civilă: 52.607 bărbați necăsătorii și 45.187 de femei; 22.493 bărbați căsătorii și 18.138 de femei; 8.846 de văduvi și 13.445 de păduve.

După vîrstă: Pînă la 5 ani 74.143; între 5 și 10, 8.789; între 10 și 20, 7.598; între 20 și 30, 9.563; între 30 și 40, 9.923; între 40 și 50, 10.789; între 50 și 60, 11.473; între 60 și 70, 11.972; între 70 și 80, 9.702; între 80 și 90, 4.505; între 90 și 100

1,366; peste 100, 301 și necunoscută vîrstă, 163.

Ceea-ce ne arată că copiii mici formează 46.92 la sută de morți! Enorm, din cale afară enorm!

Vîrstă la care se moare mai puțin e cea necunoscută, — poate de aceea femeile își ascund vîrstă.

Cifre bizare

În 1891 au fost 239 de sinucideri. Cele mai multe sînt în Iulie și în Septembrie, — cădările și vinul! Județele cu mai multe sinucideri sînt Bacău cu 25 și R-Săral cu 10.

Morțile accidentale s'au urcat la 1663. Județele cele mai primejdioase de locuit ar fi: Bacău 85 de morți accidentale și Ilfov 162.

Nașcuți morți au fost 2.506.

Index.

SATIRA ZILEI

Oameni competenți

Ziarul Țara se ocupă de chestia corupției și o competență, pe care nu o întîlnim nici chiar la Bizonia cînd vorbește despre înființarea primii fabrici romine de galoși.

Vorba aluia: e tare țara în corupție. Nu mai am vrea să știm de ce s'a separat organul conservator cînd D. director al Adevărului a pomănit de nerușinare și de cinizm?

Ori s' vede că aci se sfîrșește competența gazetei care denunță opinia publică pe D-ra Liza de la otel Lambru?

Țara declară apoi că nu primește discuția de cît cu pene democratice mai autorizate de cît pana D-lui Beldiman. Adică autorizate de cine? De înaltul guvern? De poliție? De șeful siguranței? Cu regret dar la noi nu se cunoaște o asemenea autorizație și ziarul D-șor Liza de la otel Lambru va rămîna fără subiect pe acest sezon mort.

O idee: din momentul ce mai toți redactorii Țarei s'au dus la băi, de ce n'ar trimete și gazeta la baie?

Vax.

Viața în București

La Capșa



Treceți dimineața pe la primul cofetar al Bucureștilor, și în tot d'avnă aveți să întîlniți aceleași figuri.

Dis de dimineață apare Cuzonul Costache Bălcescu, simpaticul ologenan. Drept și zădrăvan parodă ar avea numai 50 de ani. D-șea se așează la tafas cu cafeleza cu lapte dinainte.

După eucunul Costache încep să vie bicicliștii, în cap cu conratele Claymore. Toți sînt îmbrăcați de circumstanță cu pantalonașii pînă la genunchi cu ciorapi lungi și negri, cu cămășuța de mătăso, cu cordonul lat și sugestiv.

Bicicliștii și-au făcut cuvenita promenadă la șosea — căci așa ie moda, — apoi, își reazămă velocipedele de trotuar și se instalează.

Maș tiruși vin „apertivisti“. Aceștia sînt oameni cu ceva mai multe ocupații. Căldura începe să devie sufocantă, dar bunul obicei al țuocet, absentului, misticiei, amerului Picon, al Cherului, al Maderei sau al Malagei nu trebuie părăsit.

Stilele cu apă „rapée“ circulează fără încetare, și tot nămețat trec dămele de toate categoriile, fe-melle mării de, cocotele, dem-mondenele, lucrătoare, rele și atitele.

E ora sfîrșitului matinal. Bicicliștii, în costumul lor, cam așa-și-șea abrag pîndu în moment privire, dar dămele mai serioase pulnesc și trec.

Din cînd în cînd încoș cite ur ofițer îmbrăcat în tunică de postav pe aceste călduri caniculare. Uniforma e nouă și strălucitoare dar pare că e luată cu împrumut. Sînt noștii ești din șoala mîstăre, săvîșii de regimul asuiri și de lipsa libe-tății, abiații de uniforma ofițerească. Asemenea uniforme n'au acoperit încă sezonele lui Capșa, bășii sînt timizi încoș și Capșa are atita prestigiu.

După prînz e altă serie. Acuma mai apar înalții funcționari scăpași din biurouri cu din pușcă, zîrștii sfîmîrși de nu-vele, și cite un om politic.

Conu Năstase Stolojin stă, de predilecție înă-untru, unde-și fumează havana și-și bea paharul de șampanie.

Plaga zilei și a lui Capșa sînt „sirenisti“. Sirena e un fluer sfîrșit, năplăcut, anost care-ți sparge urechile și te amețește de cap. Sînt persoane care-și inchiupe cî fac treabă mare dacă plătitește dămele și tachinează pe inspektorii de poliție.

Cea mai periculoasă bandă de sirenisti este aceea comp'ată din cunoscuții Bizonia, Jules Jano, D. Senator și alții ale orăr nume le trecem sub tăcere, pentru că sînt oameni famiști.

Aceștia famesul „Capșa“.

Vardalabum.

IMPRESIUNI & PALAVRE

Din carnetul lui Chițibuș

West-ban... Iată tot ce știu să spun birjarului, după ce toți chelnerii și toate chelnerițele de la hotel m'au făcut să trec pe sub furcile caudine ale urărilor lor: Glückliche weise, ceea-ce va să zică pe românește, bacșiș!

Bună ziua! Voi ghetz?

Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Bună ziua! Voi ghetz?

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

— Mă întorc și recunosc pe cine? Pe unul din vecinii Adevărului, pe liquidatorul falimentului Bercovici, din Pasagiul Macca, un vienez, care învățase ceva românește, în cele șase luni cit a stat în țară.

Revoltă în contra birului... Populația din Palesrina, Italia, a năvălit Duminică trecută în primărie și a distrus arhivele.

Războiul din Cuba... Se trimite din New-York știri că revoluționarii cubani au imbarcat o mare cantitate de muniții de război la Jamaica, ca colonelul insurgent Goulet a fost omorât într-o luptă și în sfârșit că insurgenții de la Bayamo au fost bătuți la Cobre și la Baracoa.

Spaniolii în Cuba... MADRID, 12 Iulie.—Se telegrafiază din Havana că șeful insurgenților Maceo a părăsit împrejurimile lui Bayamo pe cind generalii Lachambre și Navorro s'au apropiat de oraș; el a încercat mai întâiu, dar fără succes, să atace Bayamo.

Știri Mărunte... * Procesul abuzurilor de la accize vine în ziua de 18 Iulie înalțea secției de vacantă a trib. Ifov. prezidată de D. Mavrodin, asistat de DD. judecători Mavrus și Filitis.

* D. C. Meisner, inspector general al învățămîntului secundar, a peccat azi la Marienbad pentru căutarea sănătății.

* Vapoarele românești Elisabeta și Mircea, care se întorc în țară din Kiel, vor trebi să ancoreze mîine în portul Lisabona, unde vor sta cite-va zile.

* Pentru a forma manipulanți practici de la telegraf și poșta, direcția generală a telegrafoilor și poștelor a reformat școala profesională actuală înlocuind-o cu alta școală divizată în două secțiuni.

* Secțiunea întâia va forma manipulanți practici de telegraf și poșta, cu cunoștințe elementare profesionale, iar secțiunea a doua va pregăti, din amplotiații cu grade de ofițieri inferiori, pe inginerii electrician și dirigenții de oficii telegrafice.

* Admiterea în această secțiune se va face prin concurs.

* D-l Ioan Vlădoianu, sub-directorul Regiei Monopolurilor Statului, plecdin străinătate în virtutea concediului ce i s'a acordat, D. Michael Vulcanescu, șeful contabilității din administrația centrală a Regiei, este însărcinat cu îndeplinirea funcției de sub-director pînă la întoarcerea D-lui Vlădoianu.

* Au fost numiți pe linga prefectura poliției capitalei D-nii G. Duca sub-comisar el. I, în locul D-lui Bănculescu; I. Diamandescu, sub-comisar el. II în locul D-lui T. Malinescu, demisionat; Alexandru Campeanu, ofțier de sergenți.

* A apărut decretul pentru numirea D-lui Stavru Manta, în funcțiunea de polițal al orașului Galați, în locul D-lui Palade.

Rascoala din Macedonia... Luptele din urmă... CONSTANTINOPOL, 12 Iulie.—Teatrul principal al operațiilor bandelor bulgare este Perimadagh.

Principala banda, comandată de Milrov, se compune din mai multe sute de oameni armați cu puști Henry Martini; este evident că ei sînt comandanți de cître militari de profesie.

Zilele trecute s'au produs mai multe ciocniri între insurgenții și trupele turcești. Acestea au avut mai întâiu dificultăți mari din cauza terenului muntos. Iată pentru ce s'a trimis un batalion de la Serres și un altul de la Doiran ca întărire. S'a trimes și un regiment de la Ianina la Kossovo.

Cercurile turcești asigură că trupele au reușit în toate ciocnirile și se speră o pacificare repede.

Insurgenții bătuți... SOFIA, 12 Iulie.—Știrile de la graniță anunță că în ultimele zile numeroși insurgenți fugiți se întorc în Bulgaria într-o stare proastă; unii dintr'înșii sînt chiar răniți. Ei sînt îndată desarmați și depărtați de la graniță. Șapte dintr'înșii au sosit la Sofia și au fost expediați în interiorul țării; ei au declarat că cea mai mare parte a bandelor au fost bătute de trupe.

După informațiuni din sorginle partice-

lară, cea mai mare parte a fugarilor ar proveni din banda cea mare, care acum cit-va timp, a reparat un succes asupra companiei turcești pe care a distrus-o. Dar de atunci banda ar fi fost înconjoară de trupele lui Soleiman Pașa și împrăștiată.

Citiți „Adevărul“ de mîine cu începutul romanului

Băutoarea de sînge

Pentru Stambulof

BUDAPESTA, 12 Iulie.—Consiliul municipal a adoptat în unanimitate o moțiune care zice că consiliul exprimă a-dinca sa durere pentru asasinarea mare-lui patriot bulgar Stambulof și trimite văduvei condoleanțele sale cele mai sincere.

BELGRAD, 12 Iulie.—Oficiul desminte știrea după care regele Alexandru și guvernul sîrbesc ar fi trimis coroane pentru a fi depuse pe cosciugul lui Stambulof.

BERLIN, 12 Iulie.—Gazeta națională află că în timpul scenelor scandalozelor de la înmormintarea lui Stambulof, provocate de geandameria, nici un desagre-ment nu s'a întimplat reprezentantului german.

Alegerile din Englitera

LONDRA, 12 Iulie.—Rezultatul de pînă azi al alegerilor: 383 unioniști, 136 liberali, 10 parneliști, 59 anti-parneliști, 2 lucrători, Unioniștii cîștigă 98 de locuri, dintre care 2 în Scoția și 2 în Lancaster. Liberalii cîștigă 18 locuri.

D-nii Edward Grey și Lawson au fost realesi.

O încăerare s'a întimplat la Kilrusch, cu ocazia alegerilor, între locuitorii atîiași și poliție. Numeroși anti-parneliști au fost răniți.

După cum se vede din cifrele de mai sus, majoritatea e deja asigurată unioniștilor, ori-care ar fi rezultatul alegerilor ce mai sînt de făcut.

Din Buzău

(Corespondență particeară a Adevărului) 12 Iulie.

Ordin de mobilizare

O mare febră domnește în oraș din cauza ordinului de mobilizare distribuit rezerviștilor și congediaților.

În acest ordin se spune că la cea d'într'iu chemare fi-vare să se găsească la regimentul din care face parte.

Asemenia ofițerilor garnizației li s'a interzis cu strictețe plecarea din oraș.

În urma evenimentelor ce se petrec în Bulgaria și Macedonia, se crede că poate izbucni un război dintr'un moment într'altul și că mobilizarea proiectată de sigur că are o legătură cu întimplările de peste Dunăre.

Un comisar bătut

Zilele aceste sub-comisarul Dumitrescu prezintîndu-se cu o hotărîre a tribunalului pentru a pune sechestru brutarului Gheorghe Nicolau pentru o sumă oare-care, acest brutar nu găsește alt-ceva mai bun de făcut de cit să aplice sub-comisarului cite-va palme, fapt pentru care a fost imediat depus.

Se zice că în urma unor intervenții a citorva persoane sus puse, brutarul în chestiune a fost eliberat depunînd însă o bună cauțiune.

Balul din Sărata

Cu ocazia inaugurării noului hotel din Sărata, un-le jumea Buzoiană face pelerinajul vara pentru a face băi și a se mai răcori, s'a dat un bal splendid la care au luat parte peste 400 persoane, lucru neapomenit încă în Sărata.

Acest succes al balului se datorăse mai mult tramcarilor și bicricurilor înființate anul acesta și care fac curse regulate între Buzău-Sărata.

Bicicliști curieri.

D-n inițiativa D-nului diriginte al oficiului poșta din Buzău se înființează în oraș curieri bicicliști, de o gamdată numai pentru telegrame.

Toți curierii învață sub supravegherea dirigintului cum să manevreze cu bicicliul. Orașenii nu pot fi de cit recunoscați D-lui diriginte care se interesează atît, de urgenta distribuire a corespondențelor.

Boale contagioase.

Avem știri pozitive că în Padna, plasa Cim-pulul, bo-tue angina difterică printre copii, și chiar printre oameni în vîrstă, fără ca vre-un medic să se zărească pe acolo. Am dori să știm dacă medicul însărcinat cu inspecți le prin Padna își încasează le-fa regulat. E o crimă pentru medicul în chestiune ca să lase să moară copilașii de această teribilă boală, acuma cînd cu serumul inventat li scapă cu siguranță. Vom reveni cu amănunte

Buzoianu.

Chestia armenearca

CONSTANTINOPOL, 12 Iulie.—Se așteaptă pentru azi comunicarea explicațiilor puntelor obscure ale notei turcești privitoare la Armenia.

Se știe că Poarta acordă noi concesiuni pentru că ea dorește în mod sincer să retragă chestiunea armenearcă de la ordinea zilei; totuși cererea de control european este din nou respinsă.

Numirea lui Șakir Pașa s'a și notificat în mod oficial celor trei puteri, cari n'au nimic de obiectat în contra persoanei lui Șakir, dar care doresc să cunoască instrucțiunile ce va fi primit în vederea misiunii sale.

Maî multe sute de armeni pedepsii pentru crime, alte de cit crime de drept comun au fost amnistiați.

INFORMATIUNI

Congresul naționalităților din Ungaria

Tribuna din Sibiu publică în fruntea numărului său sosit eri în Capitală un manifest energetic către romîni, slovacii și sîrbi din staul ungar, anunțînd întrunirea congresului naționalităților pe ziua de 10 August stil nou (29 Iulie) la Budapesta.

Manifestul

Reproducem din acest manifest următoarele părți caracteristice, cari arată motivele alianței naționalităților:

În tot timpul de la începutul actualei epoce constituționale și pînă în ziua de astăzi, ne-am dat noi nemaghiarii toate silințele ca să convingem pe adversarii noștri de rățăcirile în care s'au înfundat. Însă zadarnice au fost silințele noastre.

În presă, în parlament și în adunări, s'a arălat depozitarii puterii, că pe calea a-pucată ne vor duce la pierire lor și a noastră și că pacea, prosperarea și consolidarea patriei se pot ajunge numai pe calea dreptății și a egalității.

Toate aceste n'au avut însă alt rezultat pozitiv, decît să ne convingă pe noi toți, că ori-ce înțelegere cu soviniștii este exclusă. Cum să convingi pe acela ce nu voește să fie convins? Cum să arăți primejdia acelu-ce dinadins include ochii ca să nu o vadă?

În consecuență nu există astăzi Romîn, Slovac și Sîrb, care își iubeste neamul și limba, și n'ar admite ca pe calea reclamațiilor și așteptînd ca sentimentul de dreptate să intre în inima împietrită a adversarului, nu se poate realiza o îmbunătățire a sorții insuportabile a popoarelor noastre.

Ajunși la această convingere, urmează de la sine, că trebuie se punem pe alt teren mai eficace lupta legală pentru conservarea și emanciparea noastră națională. Trebuie anumit să ne organizăm ast-fel, noi toți care avem aceleași drepturi de apărare, în cit să ne putem prezenta în fața adversarului nu ca reclamanți cari cerșesc drepturi de la bună-voința cui-va, ci ca un factor care își-le eluștă, în conștiința ca și se cuvin și destul de puternic ca să își-le cucerească.

Această organizare nu și-o poate însă da singură nici una din națiunile nemaghiare, ci toate împreună trebuie să o for-

măm, căci numai cu puteri unite putem deveni în patria noastră acel factor impunător, ale cărui drepte pretențiuni nici un moment nu pot fi nesocotite.

Spre acest sfîrșit, după ce allcum conducătorii noștri de la începutul acestei ere poredită constituțională, au recunoscut importanța alianței naționalităților, și au afirmat-o la diferite ocazii, am accentuat, acum cînd chestia naționalităților a devenit iar peste măsură acută, din nou și unanim solidaritatea noastră și ne-am dat silința să creăm o bază, pe care să ne putem organiza ca factor puternic, ireversibil.

Semnatarii manifestului

Manifestul a fost semnat în cele trei sedințe ale comitetelor partidelor celor trei naționalități,—în Sibiu, Turceansky-Svati-Martin și Novi-Sad.

Din partea romînilor manifestul a fost semnat de D-nii Vasile Mangra, preot și profesor în Arad și de dr. Ștefan Petrovici, avocat în Lugoj; din partea slovacilor de D-nii Paul Mudron, avocat și proprietar în Turceassky-Sv.-Martin și dr. Samo Daxner, avocat în Tisoți; din partea sîrbilor de D-nii dr. Emil Gavrilla, directorul Zastavei din Neoplanta și Nicola Ioximovici, avocat în Sabadca.

Origina alianței

Ideia alianței naționalităților a început a fi deșălută cu mai multă stăruință de la anul 1892 încoo și în Iunuarie 1893 partidele naționale romînă, sîrbă și slovacă au trimis la Viena. asegați pe D-nii dr. Ioan Rațiu, Eugen Brote, Aurel Popovici, Paul Mudron, dr. Miloș Stefanovici, dr. Daxner, M. Dula și dr. Minich, cari au discutat toate bazele alianței.

De atunci acești delegați precum și alții cari au înlocuit pe unii din cei d'întîi precum D-nii Coroianu, dr. Gavril, dr. Polit, dr. Vucetici și Ioximovici, s'au intrunit în mai multe rînduri cînd la Viena cînd la Pesta, cînd la Sibiu. După ce comitetul național a fost osîndit la închisoare, tratările au fost conduse din partea romînilor de D-nii Brote, Popovici și Albini din București și de D-nii V. Mangra și Petrovici.

Ultima întrunire

Ultima întrunire s'a ținut zilele trecute în Budapesta. La această întrunire s'a stabilit programul comun de acțiune, care va fi supus discuțiunii congresului pentru a fi confirmat în mod definitiv.

S'a mai hotărît ca la congres fie-care partid național să fie reprezentat prin cel puțin 16 delegați, dîndu-se în același timp facultatea partidelor de a trimite la congres un număr fie cit de mare de alegători partizani.

Nu mai această singură chestiune va fi la ordinea zilei: stabilirea programului comun de acțiune.

Sgomotele de mobilizare

Corespondențul nostru din Buzău ne înconștințează, că toți rezerviștii din localitate au primit ordine de mobilizare identice cu cel publicat de noi ieri.

În același timp comandantul pieței a dat ordin ca nici un ofțier să nu iasă din oraș. Cîțitorii vor găsi mai sus această scrisoare a corespondențului nostru din Buzău.

Simbătă se va ține licitațiunea pentru darea în întreprindere a unei gări ce se va construi în orașul R.-Sărat, actualul local al gării fiind la o depărtare de vr'o patru kilometri de marginea orașului.

Lucrările de construire vor costa 340.000 lei.

Plecarea Regelui

În privința plecării regelui în străinătate persoane demne de încredere și în poziție de a fi bine informate ne asigură, că știrea țării cum că regele va pleca chiar zilele acestea, nu este exactă.

Nimic nu s'a hotărît pînă acum în privința plecării regelui și nu se va putea lua nici o hotărîre pînă cînd situația în Balcani nu va fi limpezită pe deplin.

Azi după amiază, la orele 3 se va întruni consiliul de miniștri pentru a discuta evenimentele întimplate la Sofia cu ocazia înmormintării lui Stambulof.

Cine'i Ucigașul?

Partea a treia

Amorurile lui Collivet

VII

De odată cîinii ieșiră din pădure, urmărind un biet iepure, care se ascunse printre niște buruieni și acu o tulise îndărăt în pădure la o distanță mai depărtată.

Cîinii, pierzîndu-i urma, alergău zăpăciți pe cîmp.

Haudecœur să întoarse atunci, și, de odată zărim în urma lui pe Chaumont.

De și nu-l cunoștea, ghici numai de cit un dusman în acest om îmbrăcat în pardesiu, cu o pălărie rotundă pe cap, și împiedicîndu-se în bulgări, ca un om neobicinuit a umbra pe cîmp.

Haudecœur îngălbeni. Puțină vreme îl lăsară în pace! Abia cite-va ceasuri. Atunci, numai de cit se gîndi să fugă. Pădurea era așa de aproape!...

Atunci, descurajat, așteptă. Picioarele i se mișcău...

Se lăsă jos, pe o grămadă de bulgări. Chaumont și Loiseau se apropiară. Peste cite-va secunde erau la dreapta și la stînga celui pe care-l urmăreau de atîta vreme.

Haudecœur nu făcuse nici o mișcare. Cu coatele pe genunchii el rămînea într-o atitudine și într-o prostrație absolută. Se vedea pierdut iar.

Ce-avea să iasă din toate astea? Spuse D-lui Demarr că nici odată n'avea să denunțe pe Margareta... Aveau oare să-și mai aducă aminte, la Expilly, de sacrificiul, de abnegația lui și aveau să încerce cel puțin să-l smulgă din ocnă care se deschidea iar înaintea lui?...

Cine știe? Lacrimi mari îi curgeau din ochi, fără să se gîndească să le ascunză, și toată atitudinea-i era atît de disperată, în cit cei doi agenți, surprinși, se opriră lîngă dînsul fără să-i vorbească.

Acest om dăduse atîtea dovezi de curaj și de dibăcie! Și acest om, învins în fine, plîngea.

Fără voia lor, se simțeau cu adevărat emoționați.

Și Loiseau, cu navitate, ca un om de treabă ce era și el.

— Bietul Haudecœur! zise,—dar nu e vina noastră, noi ne facem datoria.

— Faceți-o dar pînă la sfîrșit și duceți-mă unde vreți.

— Domnul Gérard de Beaupréault. Chaumont salută și el. Haudecœur zise cu tristeță.

— M'au recunoscut, D-le Gérard. Nu mai e nimic de făcut...

O viuă expresie de durere se vedea pe fața fină a lui Gérard.

— Vreți să-l arestați? întrebă. Chaumont și Loiseau tăcură.

Își aduceau aminte de instrucțiile șefului.

— Acest om e nevinovat, Domnilor... dacă aveți o știință de inimă în D-voastră lăsați-l și în curînd, peste cite-va zile poate veți avea dovezi despre nevinovăția lui...

— D-race! murmură Chaumont. Ne-a dat atîta de lucru că zău par'că nu mi- ar veni să-l las acu din mină...

Loiseau însă păru a lua de odată o hotărîre.

— D-le de Beaupréault, și D-ta Haudecœur, avem misiunea de a vă face și unuia și altuia cite-va întrebări... Aci nu e locul potrivit de conversație... Să intrăm la moș Morellet...

— Nu, mai bine la Expilly.

VIII

Jean Demarr fusese chemat, cum am spus la șeful siguranței.

Se duce numai de cit. Șeful îl aștepta.

BURSA DE BUCURESTI

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta r.p., Obl. c. Buc.) and Price/Value.

pentru ei se va cere un supliment de instrucie.

Procesul s'a sorocit pentru 27 Iulie.

La editia III vom da amănunte foarte interesante, comunicate tot prin telefon de corespondentul nostru din Galați.

Congresul studentesc

Se aduce la cunoștința D-lor studenți universitari din București, carlar dori să țina conferința la congresul studentesc din Cimpulung...

Comitetul asociației generale a studenților universitari romini, a decis să dea la Cimpulung un bal sub patronajul D-nelor Sacherlar, Geanolu, Andreescu, Zlateanu și Marinescu.

Batul se va da în seara de 20 Iulie a. c în sala Clubului militar din localitate și va avea de s gur tot succesul așteptat.

Zgomotele de mobilizare.

Cite-va zile de așază se ocupă cu știri noastre de alaltăseară în privința chemării rezerviștilor în vederea unei eventuale mobilizări a armatei.

Asi-fel Tara în editia I după ce dezmințe categoric existența ordinelor, la editia II-a spune, că în adevăr există ordine de chemare, dar ele sînt făcute în vederea marilor manevre.

Na înțelegem de loc asta, căci ordinul pe care l'am publicat noi a eșit de la corpul IV de armată, care în anul acesta nu este concentrat pentru manevre.

Constituționalul recunoaște că în adevăr asemenea ordine în vederea unei eventuale mobilizări nu s'au dat pînă în anul acesta. Dar ordinele aceste de chemare ar fi conforme cu noua organizare a armatei și cu regulamentul promulgat în anul acesta...

În fine, cel mai țanțos din toate, ziarul Lumea Nouă, crede a ști mai bine de cit toți, și contrar comunicatului Constituționalului, că așa s'ar fi procedat în toți anii, cînd era vorba de manevre.

În fața acestor explicații de tot felul, noi credem a face mai bine să înregistrăm informațiile ce am mai putut dobîndi în această cestiune.

Avem știri pozitive, că nu numai ofițerii în rezervă, ci și toți soldații rezerviști sînt chemați pe la regimentele lor în vederea unei mobilizări.

Asi-fel er tota zina mai mulți căprari de la depozitul de recrutare au cutrierat toate stradele Capitalei invitînd pe toți rezerviștii contingentului 1886 să se prezinte la 20 Iulie la depozitul de recrutare.

Rezerviștii contingentului 1886 sînt chemați oare pentru manevre? Noi știm că la manevrele de toamnă nu sînt chemați de cît numai rezerviștii contingentului 1890-91.

Consiliul comunal din Slatina se va întruni azi pentru a se constitui.

Primar se crede că va fi ales D. deputat Take Protopopescu.

D. Al. Lahovari s'a întors azi la amiază în Capitală venind din Sinaia.

Ni se telegrafiază din Sibiu că s'a respins apelul în contra sentinței prin care proprietarul ziarului Tribuna, D. Liviu Albini, a fost condamnat la 5 zile și reductorul Ioan Moja la 2 zile închisoare pentru colecta ce au întreprins în scopul ridicării unui monument lui Avram Iancu, șeful revoluției romine de la 1848.

Banii strînsi, vr'o 4000 de fiorini, vor fi confiscați în folosul ideii de stat maghiar.

Cestiunea convocării unui congres internațional al studenților universitari în vara anul viitor, se va discuta în congresul, pe care studenții din Capitală și din Iași îl vor ține în primele zile ale lunii Septembrie la Cimpulung.

Liberalul Gălățean adă, că toate congediile acordate ofițerilor din corpul III de armată, cu reședința la Galați, s'au revocat, dîndu-se ordine severe ofițerilor să se întoarcă îe-care la regimentul său.

Abuzurile de la acsaze

Procesul abuzurilor și hoțiilor de la acsaze se va judeca Marți de către secțiunea de vacanță a tribunalului de Ilfov, prezidat de D. Mavrodin.

Acuzații Stefan Sutz, Bozianu, Herșcovici și Lindenberg au angajat apărători pe D-nii advocați Mihail Kornea, Grigore Chisenghi, Cernea și Duca.

În fața acestei mișcări nu se face mai nimic de către secțiunea interparlamentară romină și pe cît aflăm, pînă acum nu și-au anunțat participarea lor la conferința decit numai D-nii V. A. Urechii, Em. M. Porumbaru, C. Stoicescu, Poenaru Bordea și Mihail Balș.

Răscola din Macedonia

După o știre telegrafică ce s'a primit erî din Ușkub, insurgenții macedoneni au fost cu desăvîrșire bătuți de trupele turcești.

Insurgenții s'au refugiat pe teritoriul bulgar.

Înregistrăm cu regret încetarea din viața a D-lui Al. C. Radu, profesor la școala comercială din Galați.

D. Radu, în urma morții fiului său care își făcea studiile la facultatea de drept din Capitală, a plecat zdrobit la băile din Gerbersdorf în Germania. Dar în zadar, căci pierdea uniculul său fiu, l'a mihnit atît de mult, încît în cele din urmă s'a stins din viață.

Atragem atenția cititorilor asupra paginei a patra de astăzi.

Pentru unii din cititori

Aceia, cari din principiu nu sînt cititori de romane sau cărora nu le place să citească romanul în foiletoane de gazetă, — nici să încerce ași arunca privirile asupra introducerii în țoia noastră, Băutoarea de singe, căci sînt expuși ași călca ei însăși principiul în picioare, și a călca la apărții ziarului săși satisfacă curiozitatea mai întîiu la foia apoi la informații și cele Palte rubrici.

Nu vă încercați decî a începe măcar citirea acestui roman.

Băutoarea de singe

căci vă veți încurcea cu urmărirea lui și din oameni gravi, veți deveni pasionați după pdestrii frumoase, după scene de zenzație, etc.

Să nu citiți dar

Băutoarea de singe!

Tirgul cerealelor

Table with 2 columns: Item (e.g., Semnalăm cursurile de azi) and Price/Value.

Grîu cant. 10800 graut. 58 1/2 — 60 prețul 7.95. Grîu nou cant. 5440 graut. 60 — 61 1/2; prețul 8.90 — 9.17 1/2. — Navetă cant. 9500 graut. 51 prețul 11.40 — 11.41.

Licitațiuni

La 7 August 1895, orele 10 a. m., se va ține licitație în sala prefecturii județului Bacău pentru darea în antrepriză a construcțiunei a 12 podete pe calea județiană Bacău-Voinesti-Ocna.

Valoarea acestui lucrări este de 10.801 lei, bani 89, de pe deviz.

La 19 August 1895, se va ține licitație publică la prefectura județului Iașiomița, prin oferte sigilate, conform legii contabilității publice și fără drept de supra-ofertă, pentru darea în antrepriză a construirii pavilionului de administrație pentru regimentul 5 călărași.

Valoarea lucrării, de pe deviz este de lei 60.000.

Starea civilă

Declarațiuni de căsătorie

PETRECERI

Grădina Dacia. — Asociațiunea artistică de sub conducerea D-lui și D-nei Vlădicescu va da Duminică 16 Iulie prima reprezentație cu piesela Gavo, Minard și Companii și O partidă de concină.

Grădina Băicoianu. — Duminică 16 Iulie 1895, mare serbare cîmpenească organizată de societatea „Instrucțiunea” pentru subvenționarea elevilor săraci. Bătae de flori, serpentine, confete, întrecere de bicicliști, ruleta a l. Monte Carlo, tombola și diferite alte petreceri, fotografiarea tuturor asistentelor.

SPECTACOLE

Grădina Hugo. — În fie-care seară spectacol variat. Debutul quartetului rusesc.

Sala Alcazar. — Reprezentațiuni variate ale trupel internaționale.

Grădina Pațac. — În toate seriile reprezentații variate cu program nou.

Grădina Lieblich (Jignița). — Trupa de operete de sub conducerea D-lui C. Juvier dă reprezentații variate.

Grădina Casino. — În fie-care seară concert de muzică militară.

Grădina Trocadero. — În fie care seară mare concert cu două muzici, una instrumentală sub conducerea D-lui Kratochvil, și o orchestra națională.

Kioșcul Lukianof (grădina Cismegiu) — În toate seriile concert vocal dat de o trupă numeroasă de coriști.

Cura de apă

Băgați de seamă și nu vă lăsați a fi înșelați cînd vreți să cumpărați vesita carte a lui Kneipp, Cura de apă.

Editorul acestui cărți, d. Ignatz Hertz, după ce a scos o ediție perfecționată, anume editia a 3-a, — a vindut ca hirtie maclatură edițiile cele vechi (1 a și 2 a).

Un speculant însă și-a procurat totă această hirtie maclatură și tipăriuși coperte noi, a pus în vizzare maclatura asta în formă de carte, sub numele de Cura mea de Apă. Antiquarul gheșefar a pus ca preț al volumului 2 lei și și promise a edita succesiv și celelalte cărți ale lui Kneipp tot cu prețul de 2 lei, așa dar peste tot 8 lei!!!

Mulți cititori știu deja că editia 3 a din Cura de apă, care a apărut de asemenea în editura d-lui Ignatz Hertz, cuprinde 4 opere și anume: 1) Cura de apă 2) Cum trebuie să trăiești, 3) Testamentul meu, și 4) Conferinți publice, și că aceste patru opere împreună, foarte des tipărite în două volume groase, nu costă de cît 3 lei.

Antiquarul însă care a dat maclaturii titlul de Cura mea de apă, îmbrăcînd-o cu o copertă nouă roșie, vrea să furnizeze aceeași carte succesiv în patru porții a câte 2 lei, decî 8 lei în total!

Onoratul public este deci prevenit a nu cădea în cursa acestui speculant și gheșefar și a edifica și pe alții asupra acestui gheșef pentru ca publicul să nu fie desulțat de 8 lei, cînd ori-cine își poate cumpăra pentru 3 lei, editia 3-a (I. Hertz) care cuprinde toate opriile lui Kneipp.

Și de oare-cîc îcolă cite un vinzător său colporteur va prefera mai bine să vinză o carte care costă 8 lei de cîtă ceea care nu costă de cît 3 lei, — de aceea se impune o dublă atențiune și e rugat fie cine săși noteze următorul lucru:

Orî cine va lăuda pomenita carte de maclatură, intitulată Cura mea de apă, o va face numai cu scopul de a putea lua publicului 8 lei în loc de 3.

Așa dar, să nu se cumpere de cit editia a treia (editura Hertz) care e indispensabilă în orice casă și se aia de vizzare în toate librăriile și la toți colportorii.

LICEUL MODERN

BUCUREȘTI No. 190, — CALEA VICTORIEI, — No. 190 SUB DIRECȚIUNEA D-lor Dr. M. BRANDEA și G. C. DRAGU

Iși va deschide cursurile primare și secundare la 1 Septembrie 1895 cu următorul corp didactic:

- I. Curs secundar
1. Preotul Simcon Popescu, [dr. în teologie prof. la sc. normală de inst.] va preda religia.
2. T. D. Speranța, [dr. în litere, prof. la sc. normală de institutori] limba romină n. c. V. VI, VII.
3. Enă Băileanu, [licențiat în litere și filosofie] limba romină în c. I — IV.
4. G. C. Dragu, [lic. în litere și filosofie, prof. la liceul „Lazar” filosofie cl. VI și VII și limba lat. I — IV.
5. V. Măndreanu, [lic. în litere, prof. la g. m. „Cantemir” va preda limba latină cl. V și VI.
6. L. Levsăge, [lic. în litere, profesor la liceul „Lazar”] limba franceză cl. V — VII.
7. V. Balș, [lic. în litere] limba franceză cl. I — IV.
8. G. Rădulescu-Moșu, [dr. în filosofie de la Lipsca] limba germană cl. V — VII.
9. N. Mihăileanu, [lic. în litere și filosofie, profesor la liceul „Sava”] limba elenă III — VII.
10. I. S. Floru, [licențiat în litere, profesor la liceul „Sf. Sava”] istoria cl. V — VII.
11. A. Ignat, [absolvent al Facultății de litere] va preda istoria și Geografia I — IV.
12. M. Brandea, [dr. în științe nat., prof. la sc. normală de institutori și la liceul „Lazar”] Șt. naturale.
13. St. Cerchez, [dr. în chimie] chimia.
14. S. Petrescu, [licenț. în st. fisico-chimice, profesor la liceul „Lazar”] Fizica.
15. N. Căciulescu, [lic. în Matem., prof. la sc. norm. de institutori] Matematica V — VI.
16. I. Ghibădan, [lic. în Matem. prof. la liceul „Mateiu Basarab”] va preda Cosmografia în cl. VII.
17. A. Măndreanu, [lic. în Matem. prof. la liceul „Lazar”] va preda Matematica în cl. I — IV.
18. M. Codreanu, [dr. în medicină] Higiena.
19. I. Bănelescu, [prof. gim. „Sincal”] muzica vocală.
20. D. Georgescu, [prof. la gimnaziul „Cantemir pentru desemn].

II. Curs primar

- 1. C. Bulgăreanu, lic. în teol. va preda religiuinea.
2. I. Dimitriu, [abs. al sc. norm. institutori] aritmetica.
3. G. Miron, [abs. al sc. norm. instit.] limba romină.
D. Novaky, supra-veștor general de ordine în Institutul Medic al Institutului Dr. Thomescu, medic primar la spitalul de copii și profesor de chimia infantilă la facultatea de medicină.
Cursurile în franțuză se pregătesc pentru școlarii din Franța vor fi făcute de Domni Léo Lévesque, dr. M. Brandea și I. Ghibădan. Institutul a angajat guvernor special pentru conversația franceză și germană, cum și mai mulți bugetari pentru diverse studii, altele dintre studenții cinstiți ai facultății respective de la Universitatea din București. Inscrierile se fac cu începere d. 10 August 1895 în toate zilele, între orele 9-12 a m și 2-5 p m în localul Liceul Modern, calea Victoriei 190, București.

De vizzare

Una trăsură puțin uzată patent întreg, pentru un cal și două. Una perche hamuri cu pieptariu pentru doi cai, puțin uzate. Una jumătate garnitură mobilă cu lemn negru. 1184-5

Ocaziune rară

Clientela fostului magazin M. Rădulescu din Strada Lipsoani 20 este înștiințată că de oare-ce mărfurile vor fi puse în vizzare a ultimul termen pînă la 30 Iunie din anul corent, că pot beneficia de rabatură însemnate adică de a cumpăra sub cost.

Mărfurile se compun din mătăsărit fine, catifele, atlasuri, lînoși și alte multe articole de fantazie. D-nu Favarșinescu fostul asociat al acestui case este însărcinat cu dirijare magazinului. Cu deosebire stimă Proprietarului 1066-9

Doctorul Cobilovici

de la Facultatea de medicină din Paris MAMOS Consultanți în toate zilele de la 4-6 ore p. m. 8, Strada Colțoi, 8 1162-14



NUMAI VA FI PÉR ALB NUMAI VA FI BARBI GRIS O cutie NIGER 5/50 cutie DE HARRIS dă imediat nuanțele naturale BLOND, CHATAIN, BRUN SAU NEGRU O aplicație la fie care 15 zile iaste sănătos. Nu vopsete pielea și se usucă imediat. La Coaforii și Forțameții principale. DEPOZIT GROSȘI DETALII PENTRU ROMÂNIA: C. BEER, Coafeur și Parfumer, Calea Victoriei, 70, București Supr. Casa de Confecțiune a D-nei ZAVU.

Karlsbad. — Medic Român

Doctorul I. POPPER fost medic la Spitalul general și asistent la policlinica din Viena, etc. 1105-25 KARLSBAD, blauer Schlüssel alte Wiese 105-25

BIJOUTERIE & HORLOGERIE LEON WEISSBLUTH

București, str. Carol I, No. 20 Recomand onor. Public și cuoșcutilor mei că magazinul meu în tot-d'una bine asortat cu tot felul de obiecte frumoase, lucrate în aur și argi. t. cu pietre fine, precum: rubine, diamante, safire, etc.

Bogat asortiment cu lanțuri (numite Panter) de aur, argint, fasoanele cele mai noi. Mare depou cu ceasornice de aur, argint și metal din cele mai bune fabrici din Elveția, garantând pentru exactitatea lor.

Mare asortiment de monezi adevărate anticie de aur și argint, pentru mărtisoare cu prețurile cele mai ieftine. Atelier special pentru comanzi și reparații de bijuterii și ceasornicarie cu prețurile cele mai reduse.

CUMPAR-CUMPAR-CUMPAR

tot felul de obiecte uzate de aur, argint și pietre fine, Asemenea monezi vechi, decorațiuni comemorative de aur, argint și arama, plătind prețuri mai bune de cît ori-unde. La cerere mai voi prezenta la domiciliul d-lor vânzători și cumpărători. 909-20

Băile medicale

ale D-roiui ERDREICH Strada Vestel No. 6 (în dosul poștel) Consultațiunil medicale de la 8-10 dim. 5-7 seara

Pentru boale de nervi, de stomac și reumatism. Cure de apă, de electricitate de masaj și gimnastică medicală; su sechi separate pentru bărbați și femei. Băi de abur și băi turcești, băi de puțină și cu medicamente.

Bazin de vară, cu profesor de innotat. La conducătorii tramvaiului vechi se găsesc bilete de curse de ducere și întoarcere pe același preț ca și la casa stabiliimentului.

HOTEL METROPOL

Calea Victoriei, București vis-a-vis de Palatul Regal HOTEL DE PRIMUL RANG

Posițiunea cea mai frumoasă a capitalei, oferă voiajorilor camere bine mobilate pe tot timpul verei, prețurile foarte reduse. 936-29

Dr. RAPPAPORT

Special în boale de Copil Strada Carageorgevici No. 5

Hotel Transilvania

BUCUREȘTI 8, STRADA GABROVENI, 8

Cu începeră de la Sf. Gheorghe 1894, acest hotel trecead sub o nouă antrepriză și fiind din nou construit, aranjat și mobilat, oferă D-lor călători camere cu tot confortul pe prețuri moderate cu serviciul grațuit. Acest hotel e situat în centrul comericiului avind restaurant și cafenea comercială. Cu distintă stima, Antreprenorul

Doctorul Toma Ionescu

Professor la Facultatea de Medicină S'a mutat Str. Romană 20

Consul'ații: Lunea, Mercuria și Vinerea de le 5-7 seara. 1183-10



COGNAC

VECHIU PINE CHAMPAGNE Frații Ioseph & Ion Th. Goroveanu Distilieri Rîmniceu-Sărat Timboești

Reprezentant general pentru toată România A. G. CARISSY

București, Str. Smirlean, No. 2 932 26

Mașine Agricole

H. S. GREIF — BUCUREȘTI — Str. Lipsoani 94 Casa Banca Românel Sf. Gheorghe



D. M. Onesbo & Co.

AUBURN (Newyork) Mașini de Secerat simple și cu aparat pentru legatul snopilor, Cutășiiu la dreapta

Mașini de cosit Fân Greble de For și Sfoară de Manilă DEPOSITE: Braila, Giurgiu, Călărași 1010-6

Sub-semnatul

mă recomand ca de rimătoare oferind serviciile mele sub cea mai perfectă garanție; primesc comande sub adresa Vasile A Stănescu, gară Fetăști Comuna Cocargeanu. 1085-1

Dr. I. T. Hera

MEDIC ROMÂN Karlsbad, Marktplatz Tempel

Dr. Ion Calinciuc

MEDIC ROMÂN Marienbad, Vila Columbus

Dr. P. Cioranu

FRANZENSBAD Stefansstrasse Villa Königshof N.

E vorba ca guvernul să nu se mulțumească numai cu scuzele făcute de ministrul de externe bulgar, D. Nacievici, ci să ceară garanții sigure, că pentru viitor nici un membru al agenției diplomatice romine nu va mai fi expus la busculări și insulte din partea bandelor.

Sub titlul de Duellul imposibil se va da în „Adevărul” ilustratb de Duminica viitoare o experiență fizică foarte nostimă care ar putea servi ca jucărie pentru copii.

Mercuri a sosit în Capitală un colonel din armata rusească, care va pleca săptămîna viitoare în Dobrogea avînd, se zice, misiunea de a vizita monumentele rușesti din acea provincie, monumente despre a căror existență însă pînă acum nimeni nu știa nimic.

D. locotenent Florescu din cavalerie a fost atășat pe lîngă colonelul rus cu însărcinarea de a-l însoși și prin Dobrogea.

Pe urmă colonelul rus va pleca în Bulgaria.

„Adevărul” de mîine începe publicarea noului roman

Băutoarea de singe

STIRI TELEGRAFICE

VIENA, 12 Iulie. — Conte Goluchowschy a plezat la ischil pentru a face împărătului raportul său asupra afacerilor curente.

SHANGHAI, 12 Iulie. — Japonia cere Chinei o sporie a indemnității de război de 7 și jum. milioane de talis pentru retrocesiunea peninsulei Liao-Tang.

VARȘOVIA, 12 Iulie. — O deputație militară prusiană a sosit pentru a invita pe contele Șuvalof la serbările aniversării a 150-a a regimentului de grenadri împăratul Alexandru Nr. 1.

PARIS, 12 Iulie. — D. Faure s'a dus azi-dimineață cu ministrul de război în lagărul din Chalons pentru a asista la manevrele de artilerie.

Președintele va pleca mîine la Havre, unde are de gînd să stea vr'o lună.

BERLGRAD, 12 Iulie. — Guvernul sîrbesc a cerut pe cale diplomatică Rusiei consimțimîntul său pentru a face să intre în măsura de conversiune și împrumutul încheiat în Rusia în 1876.

PETERSBURG, 12 Iulie. — După ziare, un tratat se va semna în curînd la Paris între industriașii de petrol americani și Frații Nobel de la compania de kerosină rusească. În virtutea acestui tratat, comerțul de kerosină în Mediterana și în Suedia și Norvegia va fi exploatat în mod exclusiv de frații Nobel și casele de kerosină rusească.

În celelalte țări ale Europei, americanii și rușii își impart comerțul de kerosină în porțiuni de 65 la sută pentru americani și 35 la sută pentru ruși.

BERMBOURG, (Anhalt) 12 Iulie. — Starea prințului Frederic d'Anhalt s'a înrăutățit; a devenit primejdioasă.

SPOLETO, 12 Iulie. — Un cutremur de pămînt ondulătoriu s'a produs azi la 4 ore 36 m. după amiază; a ținut trei secunde.

LENS, 12 Iulie. — Minerii din Ostricourt s'au pus în grevă, cerînd o sporie de salariu.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul meteorologic București, 13 Iulie 1895, 12 ore, ziua

Înălțimea barometrică la 0° 757.5 Temperatura aerului C° 27.0 Vîntul slab de la N.E. Starea cerului: puțin noros Temperatura maximă de ort 33 minimă de astăzi 17 Temperatura la noia a variat între +34° și +11.0.

Erî timp noros și cald pînă seara. Noaptea puțin ploae cu tunete și fulgere Ploaia a fost aproape generală, afară de Oltenia și regiunea de cîmpie a Munteniei. Mai multă ploae a fost în Moldova, la Dorohei și Mamornia a fost torențială. Barometrul a crescut în toată țara, temperatura însă a scăzut.

Astăzi timp frumos în toată țara, barometrul scade încet.

Abonamente de vilegiatură

În țară: O lună 3 lei; 15 zile lei 1.50 În străinătate: O lună 5 lei; 15 zile lei 2.50.

ULTIME INFORMAȚIUNI

AFACEREA ROBESCU-RESSU

(Prin telefon) (De la

MAINE SAMBATA

ADEVERUL

va începe publicarea în foiața a noului roman

BAUTOAREA DE SINGE

Neîntrecutul povestitor **PIERRE ZACCONE** a grămădit în acest ingenios roman o țesătură de drame, care introducând pe cititor în lumea marelui finanțe, a aristocrației trufașe și putrede și mai ales în cea a femeilor ușoare, **va acapara de la primele rînduri interesul cititorului și-l va ține într'o continuă încordare pînă la desnodămîntul acestui neîntrecut roman de senzație.**

BAUTOAREA DE SINGE

este femeia misterioasă și extraordinară care ține în mâinile ei firele unei intrigi vaste, o rețea în care mulți se prind și își lasă onoarea și viața.

Va fi destul să se citească primul capitol al acestei drame, în care de alt-fel nu lipsesc momentele vesele, pentru ca

BAUTOAREA DE SINGE

să pasioneze pe orî-ce cititor, atît prin noutatea și varietate a intrigei, cît și prin marele interes al moravurilor ciudate pe cari le zugrăvește.

Cititi dar „ADEVERUL” de mîine cu data de **DUMINICA 16 IULIE**